
 

令和７年第３回別府市議会定例会 

議案（条例・その他）の概要 

 

議第６５号 別府市男女共同参画センターの設置及び管理に関する条例の一部改

正について 

議第６６号 別府市職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部改正について 

議第６７号 別府市職員の育児休業等に関する条例の一部改正について 

議第６８号 別府市保健センターの設置及び管理に関する条例の一部改正につい

て 

議第６９号 別府市乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準を定める条

例の制定について 

議第７０号 別府市都市公園の設置及び管理に関する条例の一部改正について 

議第７１号 動産の取得について 

議第７２号 別府市営クレー射撃場の長期かつ独占的な利用について 

議第７３号 議決事項の変更について 

議第７４号 議決事項の変更について 

議第７５号 議決事項の変更について 

議第７６号 議決事項の変更について 

議第７７号 他の普通地方公共団体の公の施設を本市の住民の利用に供させるこ

とに関する協議について 

議第７８号 住居表示を実施する市街地の区域及び当該区域における住居表示の

方法について 

議第７９号 令和６年度別府市一般会計歳入歳出決算の認定について 

議第８０号 令和６年度別府市国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算の認定に

ついて 

議第８１号 令和６年度別府市公共用地先行取得事業特別会計歳入歳出決算の認

定について 

議第８２号 令和６年度別府市地方卸売市場事業特別会計歳入歳出決算の認定に

ついて 

議第８３号 令和６年度別府市介護保険事業特別会計歳入歳出決算の認定につい

て 

議第８４号 令和６年度別府市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定につ

いて 

議第８５号 令和６年度別府市水道事業会計決算の認定について 



 

議第８６号 令和６年度別府市公共下水道事業会計決算の認定について 

議第８７号 令和６年度別府市競輪事業会計利益の処分及び決算の認定について 
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議第６５号  

   別府市男女共同参画センターの設置及び管理に関する条例の一部改正に

ついて 

１ 趣旨 

  別府市男女共同参画センター（以下「センター」といいます。）の施設及び設

備の提供を見直すことに伴い、条例を改正します。 

２ 議案の内容  

 (1) センターが行う事業から「センターの施設及び設備の提供」を削ります。

（第３条関係） 

 (2) センターの使用許可、使用許可の取消し等、使用料、目的外使用許可等の

禁止、原状回復義務、損害賠償に関する規定を削ります。（第５条から第１０

条まで及び別表関係） 

３ 施行期日 令和７年１１月１日 

４ 担当課 市民福祉部共生社会実現・部落差別解消推進課  

 

議第６６号  

   別府市職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部改正について 

１ 趣旨 

  人事院規則（第１０－１１号）が改正されたことに伴い、国との権衡を図る

観点から、条例を改正しようとするものです。  

２ 議案の内容  

妊娠、出産等についての申出をした職員等に対する仕事と育児の両立支援制

度の利用に関する意向確認等についての規定を新たに定めます。  

（第１６条の３関係） 

３ 施行期日 令和７年１０月１日  

４ 担当課 総務部職員課  

 

議第６７号  

   別府市職員の育児休業等に関する条例の一部改正について 

１ 趣旨 

  地方公務員の育児休業等に関する法律の一部を改正する法律（令和７年法律

第５号）により地方公務員の育児休業等に関する法律（平成３年法律第１１０

号。以下「育児休業法」といいます。）の一部が改正され、新たに１年につき条

例で定める時間を超えない範囲内の部分休業（以下「第２号部分休業」といい
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ます。）及び第２号部分休業に関する条例委任事項が定められたこと等に伴い、

条例を改正します。  

２ 議案の内容  

 (1) 育児休業法第１９条第１項の規定による第２号部分休業の承認は、１時間

を単位として行うものとします。（第９条の２関係） 

 (2) 育児休業法第１９条第２項の条例で定める１年の期間は、毎年４月１日か

ら翌年３月３１日までとします。（第９条の３関係）  

 (3) 育児休業法第１９条第２項第２号の条例で定める時間は、非常勤職員以外

の職員にあっては７７時間３０分、非常勤職員にあっては１日当たりの勤務

時間数に１０を乗じて得た時間とします。（第９条の４関係）  

 (4) 育児休業法第１９条第３項の部分休業に関しての申出の内容の変更がで

きる条例で定める特別の事情は、申出時に予測することができなかった事実

が生じたことにより変更をしなければ子の養育に著しい支障が生じると任

命権者が認める事情とします。（第９条の５関係）  

 (5) 部分休業の承認の取消事由は、育児休業法第１９条第３項の規定による変

更をしたときとします。（第１１条関係）  

３ 施行期日 令和７年１０月１日  

４ 担当課 総務部職員課  

 

議第６８号  

   別府市保健センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について 

１ 趣旨 

  市民の健康の保持及び増進に資する団体が使用できる別府市保健センターの

施設を見直すことに伴い、条例を改正します。  

２ 議案の内容  

 (1) 「１階会議室兼運動室」を「多目的ホール」に改めます。（別表関係） 

 (2) ２階会議室兼運動室の項を削ります。（別表関係） 

３ 施行期日 令和７年１０月２０日  

４ 担当課 いきいき健幸部健康推進課  

 

議第６９号  

   別府市乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の

制定について 

１ 趣旨 
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  子ども・子育て支援法等の一部を改正する法律（令和６年法律第４７号）に

より改正された児童福祉法（昭和２２年法律第１６４号）の規定に基づき、乳

児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準を定めるため、条例を制定しま

す。 

２ 議案の内容  

(1) 暴力団関係者の支配を受けてはならないことを定めます。（第５条関係）  

(2) 前号を除き、乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準（令和７年

内閣府令第１号）に従って基準を定めます。  

３ 施行期日 公布の日  

４ 担当課 こども部子育て支援課  

 

議第７０号  

   別府市都市公園の設置及び管理に関する条例の一部改正について 

１ 趣旨 

  上人ヶ浜公園の有料公園施設である別府海浜砂湯を廃止し、同公園に民間事

業者が砂湯等を整備したことに伴い、条例を改正します。  

２ 議案の内容 別表第２上人ヶ浜公園の項を削ります。 

３ 施行期日 公布の日  

４ 担当課 建設部公園緑地課  

 

議第７１号  

   動産の取得について 

１ 趣旨 

  更新のため動産を買い入れることについて、議会の議決に付すべき契約及び

財産の取得又は処分に関する条例（平成２年別府市条例第１７号）第３条の規

定により、議会の議決を求めます。 

２ 議案の内容  

 (1) 取得動産 教員用タブレット端末 ４２２台 

 (2) 契約金額 ２６，２７３，７２０円  

（うち消費税及び地方消費税の額２，３８８，５２０円） 

 (3) 契約の相手方 大分市東春日町１７番１９号  

           ミカサ商事株式会社 大分支店 

            支店長 冨 尾  祐 

３ 担当課 教育部教育政策課  
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議第７２号  

   別府市営クレー射撃場の長期かつ独占的な利用について 

１ 趣旨 

  長期かつ独占的な利用について、議会の議決に付すべき公の施設の利用及び

廃止に関する条例（平成２年別府市条例第１８号）第２条の規定により、議会

の議決を求めます。  

２ 議案の内容  

  別府市営クレー射撃場を大分県クレー射撃協会に令和７年度から令和１１年

度まで長期かつ独占的な利用をさせます。  

３ 担当課 いきいき健幸部スポーツ推進課  

 

議第７３号  

   議決事項の変更について 

１ 趣旨 

  令和５年１２月１９日に議決された別府市新図書館外新築工事に係る「議第

１４１号 工事請負契約の締結について」の議決事項の変更を求めます。  

２ 議案の内容  

  議決事項のうち、契約の金額を「３，２６１，５００，０００円（うち消費

税及び地方消費税の額２９６，５００，０００円）」から「３，２９９，８９７，

７００円（うち消費税及び地方消費税の額２９９，９９０，７００円）」に変更

します。 

３ 担当課 教育部図書館共創交流局  

 

議第７４号  

   議決事項の変更について 

１ 趣旨 

  令和５年１２月１９日に議決された別府市新図書館外新築電気設備工事に係

る「議第１４２号 工事請負契約の締結について」の議決事項の変更を求めま

す。 

２ 議案の内容  

  議決事項のうち、契約の金額を「３６５，２００，０００円（うち消費税及

び地方消費税の額３３，２００，０００円）」から「３６６，１２７，３００円

（うち消費税及び地方消費税の額３３，２８４，３００円）」に変更します。  

３ 担当課 教育部図書館共創交流局  
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議第７５号  

   議決事項の変更について 

１ 趣旨 

  令和５年１２月１９日に議決された別府市新図書館外新築機械設備工事に係

る「議第１４３号 工事請負契約の締結について」の議決事項の変更を求めま

す。 

２ 議案の内容  

  議決事項のうち、契約の金額を「６３９，７６０，０００円（うち消費税及

び地方消費税の額５８，１６０，０００円）」から「６４０，９２８，２００円

（うち消費税及び地方消費税の額５８，２６６，２００円）」に変更します。  

３ 担当課 教育部図書館共創交流局  

 

議第７６号  

   議決事項の変更について 

１ 趣旨 

  令和６年１２月１７日に議決された住居表示に係る「議第１０７号 字の区

域及びその名称の変更について」の議決事項の変更を求めます。  

２ 議案の内容  

  議決事項のうち、南立石生目町及び堀田町の町の区域の一部を変更します。 

３ 担当課 企画戦略部政策企画課  

 

議第７７号  

   他の普通地方公共団体の公の施設を本市の住民の利用に供させることに

関する協議について 

１ 趣旨 

  地方自治法（昭和２２年法律第６７号）第２４４条の３第２項の規定に基づ

き、協議により他の普通地方公共団体の公の施設を本市の住民の利用に供させ

ることについて、同条第３項の規定により議会の議決を求めます。  

２ 議案の内容  

 (1) 利用に供させる公の施設を設置する他の普通地方公共団体は、豊後大野市

です。 

 (2) 利用に供させる豊後大野市の公の施設は、豊後大野市多機能型武道場です。 

３ 担当課 企画戦略部政策企画課  
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議第７８号  

   住居表示を実施する市街地の区域及び当該区域における住居表示の方法

について 

１ 趣旨 

  住居表示を実施する市街地の区域及び当該区域における住居表示の方法を定

めることについて、住居表示に関する法律（昭和３７年法律第１１９号）第３

条第１項の規定により議会の議決を求めます。  

２ 議案の内容  

 (1) 通称馬場、火売、北中、鉄輪東、北鉄輪、鉄輪上、井田、風呂本、御幸、

山家、浦田及び浜脇二丁目２区について、住居表示を実施する市街地の区域

として定めます。  

 (2) 住居表示の方法は、街区方式によるものとします。  

３ 担当課 企画戦略部政策企画課  

 

 

議第７９号～議第８７号  

   令和６年度別府市一般会計歳入歳出決算の認定について 

   令和６年度別府市国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算の認定につい

て 

   令和６年度別府市公共用地先行取得事業特別会計歳入歳出決算の認定に

ついて 

   令和６年度別府市地方卸売市場事業特別会計歳入歳出決算の認定につい

て 

   令和６年度別府市介護保険事業特別会計歳入歳出決算の認定について 

   令和６年度別府市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について 

   令和６年度別府市水道事業会計決算の認定について 

   令和６年度別府市公共下水道事業会計決算の認定について 

   令和６年度別府市競輪事業会計利益の処分及び決算の認定について 

 趣旨 

 (1) 地方自治法第２３３条第３項の規定により、令和６年度別府市一般会計及

び各特別会計の歳入歳出決算を監査委員の意見を付けて議会の認定に付し

ます。 

 (2) 地方公営企業法（昭和２７年法律第２９２号）第３０条第４項の規定によ

り、令和６年度別府市水道事業会計及び公共下水道事業会計の決算を監査委
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員の意見を付けて議会の認定に付します。  

 (3) 地方公営企業法第３２条第２項の規定により、令和６年度別府市競輪事業

会計に係る利益を処分することについて議会の議決を求めるとともに、同法

第３０条第４項の規定により、令和６年度別府市競輪事業会計決算を監査委

員の意見を付けて議会の認定に付します。 


